

Эти дорогие швейцарские любимцы | Animaux à poils, à plumes ou à écailles : en Suisse, on les aime passionnément !

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 04.07.2011.



Белая швейцарская овчарка - дружелюбная, но бдительная собака
Шерсть, перья или чешуйки - каждый выбирает по своему вкусу. Швейцарцы,
страстно любящие кошек и охотно заводящие собак, в последнее время
переключаются на грызунов и рептилий. Попытка сэкономить?

|
Selon l'Office fédéral de la statistique, 30% des ménages suisses possèdent un animal domestique. 1.38 millions de chats et 500'000 chiens occupent en majorité les foyers suisses, mais d'autres espèces, tels que les oiseaux, les poissons et les rongeurs gagnent aussi en popularité. Accueillir un animal ou y renoncer ? Est-ce possible de concilier l'amour pour les animaux et notre façon de vivre ?

Animaux à poils, à plumes ou à écailles : en Suisse, on les aime passionnément !

Федеральная статистическая служба Швейцарии подсчитала, что 30% швейцарских домохозяйств заводят домашних животных. Всего же в стране на сегодняшний день прописалось 1,38 миллионов кошек и 500 тысяч собак, а кроме того, живут в швейцарских домах и квартирах птицы, аквариумные рыбки, рептилии и грызуны, причем последних становится все больше.

Стоит ли поддаваться моде и велению души, заводя животное? Насколько сложно на практике совмещать комфорт хозяина и жизненные потребности домашнего любимца? Таким несколько эгоистичным, но вполне актуальным вопросом задался сайт изучения общественных предпочтений bonus.ch, цель которого – сравнивать все и вся, находя самые выгодные предложения для своих клиентов.

В опросе участвовало 8000 человек. Темы его касались причин, почему швейцарцы заводят или не заводят домашнее животное, вида и породы животного, ежемесячных расходов на него, а также готовности пожертвовать чем-либо для своего питомца.

7 из 10 опрошенных назвали себя владельцами домашних животных. Среди тех, у кого животные есть, 71% сказали, что любят животных, поэтому и завели их дома. 16% подчеркнули приятные моменты, которые вносит в их жизнь домашний любимец. И лишь 3,9% завели животное из соображений пользы – например, собаку-поводыря или кошку-мышеловку.

Нельзя безоговорочно утверждать, что 3 из 10 швейцарцев животных не любят – напротив, 63,9% «бессобачных» и «неокошаченных» с сожалением признали, что хотели бы завести пушистого компаньона, но в данный момент их образ жизни этого не позволяет. 5% швейцарцев сказали, что завести животное им не дает скромный бюджет. Это значит, что, появившись вдруг такая возможность, по Швейцарии бегало бы еще несколько сотен тысяч кошек и пара десятков тысяч собак!

80% держит дома всего одно животное (из них половина – кошатники, 34% – собачники и 7% заводят птиц, рыбок и грызунов), а у 20% живет сразу несколько питомцев, как правило – кошка и собака. Юмористическое сравнение, кто из них лучше, [читайте](#) на наших страницах.

Примета сегодняшнего дня – растущая популярность мелких друзей человека, таких, как черепашки, крысы, хомяки, морские свинки, шиншиллы, хорьки и даже некоторые виды разрешенных к содержанию дома рептилий и змей.

Оказалось, что лишь 1,3% швейцарцев купили свое животное в специализированном магазине (удивительно, в таком случае, как эти магазины еще не закрылись?), 30% владельцев нашли четвероногого питомца через друзей и членов семьи, 27% – приобрели у заводчика, 13% – забрали бездомное создание из приюта для животных, и еще 13% – купили по объявлению в газете или в Интернете. Наконец, 0,3% всех домашних животных родилось на месте, в доме у своих хозяев.

Половина всех владельцев животных заявила, что не приносит никаких жертв. 30% отметили, что домашнее животное лишает их возможности быть спонтанными: например, нельзя внезапно отправиться на каникулы, не решив вопрос, кто будет ухаживать за собакой или кошкой. 20% признаются, что из-за расходов на животное у них остается меньше свободных денег. Правда, лишь 1,7% опрошенных пожаловались на ущерб, нанесенный животным апартаментам, и на то, что им чаще приходится заниматься уборкой.

Швейцарцы не жалеют денег на животных – среди всех европейцев они оказались самыми щедрыми. Почти 60% расходует ежемесячно сумму от 50 до 150 франков на питание, игрушки и товары для ухода за животными (теперь ясно, почему процветают магазины для животных!). 34% тратят меньше 50 франков в месяц

(неужели на набирающих популярность черепашек?), и наконец, 8,8% тратят больше 150 франков. 7% швейцарцев уже заключили договор страхования ветеринарных услуг для своего животного, так как стоимость лечения, особенно хирургических операций, в стране очень высока.

К сожалению, опрос от bonus.ch не показывает, к какой возрастной группе относятся владельцы животных. Берут ли животных в семью по настоятельным просьбам детей (и кто в этом случае за ними ухаживает – тоже немаловажный вопрос), живут ли они в больших дружных семьях, либо, скорее, становятся преданными компаньонами для тех, кому иначе не с кем разделить свое одиночество?

Как бы то ни было, можно с уверенностью сказать, что швейцарцы – очень ответственные хозяева. Они долго размышляют перед тем, как завести пушистого, пернатого или чешуйчатого друга, но когда он оказывается в семье, то щедро отдают ему свою любовь и свободное время, а в случае надобности и не жалеют опустошить для него свое портмоне.

[домашние животные в швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/eti-dorogie-shveycarskie-lyubimcy>